
 

Kurzbericht aus der Gemeinderatssitzung am 09.02.2023 

Vergabe Parkplatz Felsengartenkellerei 
Auf der Fläche gegenüber der Felsengartenkellerei entstehen zusätzliche 

Parkplätze. Den Auftrag erhält nach Ausschreibung die Firma Rill GmbH in Höhe 
von 31.177,39 € brutto. Die Arbeiten sind voraussichtlich bis zum 01.05.2023 

beendet, sodass die Parkfläche von den Besuchern genutzt werden kann. 
 
Sanierung Ackerstraße – Aktueller Stand 

Die Leistungsverzeichnisse für die Ausschreibung der Sanierung liegen soweit 
vor, sodass die Planung Ende Februar fertig gestellt werden könnte. Durch den 

Glasfaserausbau im Gemeindegebiet erfolgt im Zuge der Sanierung die Legung 
der notwendigen Leitungen. Derzeit erfolgen noch Absprachen hinsichtlich der 
zeitlichen Taktung und der Festlegung eines Baustarts.  
 
Fragestellung und Organisation des Bürgerentscheids 

Der Gemeinderat hat die Frage für den Bürgerentscheid festgelegt, welche 
insbesondere hinreichend bestimmt und mit „Ja“ oder „Nein“ zu beantworten sein 
muss. Die Abstimmung findet am 07.05.2023 zwischen 8 und 18 Uhr statt. Es 

werden erneut zwei Wahlbezirke (Schule und Rathaus) gebildet. Der gewählte 
Wahlausschuss wird durch folgende Personen besetzt: Bürgermeister Günther 

Pilz, Marcel Eisele, Katrin Müller, Annette Straub, Tanja Eisenbeiß, Stephanie 
Romaniello, Lydia Nägele und Kurt Gailing.  
 

Die Fragestellung lautet: „Soll die Gemeinde Hessigheim die im Entwurf der 
Fortschreibung des Flächennutzungsplans 2020 – 2035 vom 13.06.2022, ergänzt 

mit Planausschnitt vom 29.06.2022, ausgewiesene Gewerbegebietsfläche 
„Südlich des Friedhofs“, vorrangig für ortsansässige Betriebe entwickeln und die 

bauleitplanerischen notwendigen Instrumente, wie die Aufstellung eines 
Bebauungsplans, weiterverfolgen?“ 
 

Vereinsförderung 2023 
Auch im Jahr 2023 erhalten die Vereine öffentliche Fördermittel für ihre Arbeit. 

Aufgrund der erfreulichen Zunahme der Vereinsmitglieder schrumpfen jedoch die 
zur Verfügung stehenden Mittel für eingereichte Projektanträge. Der 
Gemeinderat hat entschieden, für die Projektförderung ab 2023, jährlich 

mindestens 500 € für die reine Förderung solcher Projektanträge zur Verfügung 
zu stellen. Insgesamt werden somit dieses Jahr 9.919,34 € ausgeschüttet. 

 
Höhere Entschädigung für die ehrenamtliche Tätigkeit 
Die Gemeinderatsmitglieder erhalten anstelle einer bisherigen Entschädigung in 

Höhe von 35 € je Sitzungsteilnahme zukünftig 45 € je Sitzung. Die 
Entschädigung des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters wird auf einen 

jährlichen Betrag von 360 € anstelle der bisherigen jährlichen Entschädigung von 
180 € angepasst. 
 

 



 

Lärmaktionsplan, Ausbau Kreisstraße, Feldwege 

Der Lärmaktionsplan musste in der letzten Sitzung von der Tagesordnung 
genommen werden. Ein neuer Termin zur Präsentation der Ergebnisse steht noch 

nicht fest. Aufgrund eines Zeitungsartikels zum Ausbau der Kreisstraße zwischen 
Hessigheim und Besigheim hielt Bürgermeister Günther Pilz Rücksprache mit 
dem Landratsamt. Die Gemeinde fordert aufgrund der Wichtigkeit der Thematik 

eine frühzeitige Einbindung und Vorstellung der Planungen im Gremium. Dies 
wurde seitens des Landratsamts zugesichert. Im Bereich der Feldwege wurden 

insbesondere die privaten Wege thematisiert, welche regelmäßig von Besuchern 
frequentiert werden. Für Maßnahmen wie mögliche Hinweisschilder sollen 
Standortvorschläge erfolgen. 

 
Zwei Baugesuche wurde genehmigt 

 Antrag auf Befreiung: Geplante PV-Anlage auf dem Garagendach als 
Nebenanlage, Traminerstraße 3, Flst. 5278/10 

 Bauvoranfrage: Errichten eines Carports an bestehende Garage, Fritz-

Präuner-Straße 3, Flst. 3861/2 


